

2018年第三季度“大连好人榜”好人名单

(共29人)

“我推荐我评议身边好人”大连好人榜 2018年第三季度

由市文明办组织开展的第三季度“我推荐、我评议身边好人”活动，经基层推荐，市文明办审核，共有49人列入候选。8月16日至9月4日，在大连文明网和“文明大连”微信平台对候选人事迹进行了集中展示与宣传，并接受市民点赞评议。根据候选人事迹，参考得票数量和相关单位考核审定，最终29人榜上有名。

为深入学习贯彻党的十九大精神，树立良好社会风尚，按照中央文明办要求，市文明办持续在全市深入开展“我推荐、我评议身边好人”活动，通过广泛发动市民，积极推荐、评议身边好人，大力弘扬中华民族传统美德，引导人们树立正确的道德观和价值观，激发广大群众学雷锋、学道德模范、学身边好人的巨大热情，营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围，推动公民思想道德建设工作的深入开展，进一步提升我市公民思想道德素质和社会文明程度。广大市民可通过各区(市、县)文明办、市直机关工委、市高校工委、市金融工委、市口岸工委、市教育局、市公安局、市民政局、市环保局、市城建局、市交通局、市卫计委、市税务局、市国资委、市工商局、市总工会、团市委、市妇联、市残联、市慈善总会等单位组织推荐身边好人。“我推荐、我评议身边好人”活动每季度开展一次，共分为“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”等五个类别，对基层推荐的候选人事迹在市主要媒体进行宣传，并在大连文明网(网址http://dl.wenming.cn)和“文明大连”微信平台集中展示，接受市民点赞评议。

大连市文明办
2018年10月11日

一、敬业奉献类型(9人)

- 1.严如意 大连华锐重工集团股份有限公司工程师
- 2.曲兴烈 沙河口区黑石礁街道关工委常务副主任
- 3.刘胜荣 甘井子区红旗街道刘家村乡村医生
- 4.王淑荣 甘井子区辛寨子社区养老中心院长、党支部书记
- 5.唐德美 大连经济技术开发区第一幼儿园园长
- 6.吕 鲲 普兰店区皮口港码头管理员
- 7.王晓丹 庄河市第二实验小学老师
- 8.孙利昌 长海县人民医院外科二科主任
- 9.肖佐雄 姚家强制隔离戒毒所第五戒治大队管教副大队长

二、助人为乐类型(8人)

- 1.杨 琳 大连地铁东港站站长
- 2.高建花 西岗区日新街道红岩社区居民
- 3.顾长利 西岗区站北街道民乐社区居民
- 4.孙盛成 西岗区人民广场街道桥东社区居民
- 5.王 璞 高新区龙王塘街道玉川社区居民
- 6.张秀英 金普新区慈善总会金州义工队副队长
- 7.王选斌 瓦房店市雷锋班志愿者先锋队队长
- 8.王 军 瓦房店市雷锋班志愿者先锋队队长

三、见义勇为类型(6人)

- 1.董超男 中山区爱普医疗美容护士
- 2.李照泉 高新区凌水街道柴金村居民
- 3.慈慧、王聪 瓦房店市第二医院影像中心护士、中国人民解放军第二一零医院普

通外科护士
4.王晓艳、刘涓 大连市中心医院儿科病房护士、大连市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心护士

四、诚实守信类型(3人)

- 1.王春梅 大连老模范厨具有限公司董事长
- 2.马 鑫 大连广济颈肩腰腿痛医院院长
- 3.从丰娟 金普新区湾里街道金湾社区居民

五、孝老爱亲类型(3人)

- 1.姜婷婷 沙河口区春柳街道敦煌社区居民
- 2.林巧梅 旅顺口区三涧堡街道石傅村村民
- 3.于金荣 金普新区董家沟街道福泉社区居民

2018年第三季度“大连好人榜”事迹简介如下:

一、敬业奉献类型

爱岗敬业 不忘初心
——严如意事迹

严如意，大连华锐重工集团股份有限公司工程师。曾先后荣获大连市“十二五”国企榜样——技术革新标兵”、大连市机械重工电子信息会“产业名师”等荣誉称号。严如意从大学毕业至今，一直从事港口机械的设计工作。2017年，他带领团队顺利完成高端抓斗卸船机产品(阿联酋项目)难度及要求极高的文件编制以及项目后期整改工作，大大减少了后期现场的损失风险。同时，他很注重对年轻设计师“传、帮、带”作用，将自己掌握的国外标准和规范、先进的设计理念和专业知识的传授给他们，培养出一批懂外语、掌握了国际高端标准和先进设计理念的年轻人才，为公司装卸船机产品抢占国际高端市场做好了良好的人才储备。

做关心下一代工作的开路人
——曲兴烈事迹

曲兴烈，沙河口区黑石礁街道关工委常务副主任。曾获全国青少年犯罪研究先进工作者荣誉称号。他是一位退休教师，为了下一代的成长，他把社区道德讲堂活动与下一代“爱心课堂”和“社区党课”三者结合起来。他常年坚持在清明节、国防教育日等传统节日为辖区中小学生学习爱国主义教育专题报告会。他还主动邀请大学生志愿者在课余时间带领辖区中小学生学习科技小实验，开展科普专题教育。曲兴烈虽然退休了，但他关心下一代的事业永远不会退休，做一名共产党员的本色更不会褪色。他决心要继续扎根基层，撸起袖子加油干，把辖区群众满意的答卷写在群众心坎上。

“最美”白衣天使
——刘胜荣事迹

刘胜荣，甘井子区红旗街道刘家村乡村医生，曾获“西城好人”荣誉称号。她是刘家村现执业的唯一一位乡村医生，在村卫生所已默默耕耘了34载，以一种执着的大爱，赢得了村民的广泛认可与爱戴。34年来，她工作一丝不苟、兢兢业业、逢诊必出、随叫随到，哪里有病患，哪里就有她骑着单车的身影。她曾急救过多名突发心梗患者，为他们争取了宝贵的抢救时间。刘胜荣的辛勤付出，一坚持就是整整34个年头，而且这个传奇还在续写着。她就是这样从未停息过，把对生命的热爱全心全意献给了刘家村的老百姓，用最实际的行动，践行了高尚的情操。

服务老人 无悔今生
——王淑荣事迹

王淑荣，甘井子区辛寨子社区养老中心院长、党支部书记。曾荣获全国敬老爱老敬老模范人物、大连市优秀共产党员、三八红旗手等荣誉称号。王淑荣退休后，建立起了辛寨子养老服务中心，为社会排忧解难。用规范化的管理、亲情化的服务、多样化的活动，让老人老有所为，老有所乐，度过幸福的晚年。每逢节日她都会和老人一起过节，为老人添置新衣，每月给零花钱。2017年，王淑荣成立了“乡贤”基金，并捐助基金12000元，用于街道的慈善事业。王淑荣用自己满腔热情和爱心倾注在老人身上，使生活在院里的百余位老人安度晚年，获得了各界广泛赞誉。

用心承诺，用爱实践
——唐德美事迹

唐德美，大连经济技术开发区第一幼儿园园长。曾获“金普好人”“巾帼建功标兵”等荣誉称号。作为园长，唐德美不仅把300多名孩子的一切放在心上，而且关心关爱每一名教师。幼儿园经费不足，她想方设法，甚至自己垫款。她还积极参加志愿服务活动，每年在社区开展公益讲座30多场。在工作上，她用忠诚之心对事业，赤诚之心对孩子，真诚之心对家长。在生活中，她用真爱对家庭，厚爱对他人，大爱对社会。不管对人对事，唐德美都秉承“真知真爱真性情，管己爱人爱社会”的信条，用自己的正能量带给更多人舒心与快乐，在平凡的生活中打造不平凡的幸福人生。

码头“黑人”
——吕鲲事迹

吕鲲，普兰店区皮口港码头管理员。暑期客流骤增，日均来港旅客近万人，有些旅客就想从出站口进入码头，这时候无论是谁，只要是不符合规定的，都别想从吕鲲这儿过去。他作为港务公司红十字会成员，将红十字精神融入自己的工作当中。守在码头第一线，吕鲲时刻关注着行动不便的残疾人、老弱旅客们。平时里帮助旅客提拿行李包裹、搀扶旅客上下船等等行为，这在吕鲲看来都是他的份内事。在他的感召下，让被“为您服务”爱带的码头管理员们争做好人好事，蔚然成风，他们被旅客们亲切地称为皮口港的“红带子”。

扎根三尺讲台诠释教育真谛
——王晓丹事迹

王晓丹，庄河市第二实验小学老师。曾获大连市骨干教师、大连市优秀教师、大连市优秀班主任、优秀共产党员等荣誉称号。从教以来，王晓丹始终把教育事业放在第一位，每天早来晚走，一心扑在工作上。母亲生病远赴北京住院治疗，可她为了学生硬是咬紧牙，没请过一天假。2007年，她的腿上长了一个瘤，医生告诉她要赶紧手术，可当时正值教学研讨会，为了不耽误工作，做完手术还没等恢复好就一瘸一拐地到校备课，展现了一个“师者”应有的形象——学高为师，身正为范。王晓丹正在用自己火热的青春，扎根三尺讲台，诠释教育的真谛。

闲不住的热心人
——孙盛成事迹

孙盛成，西岗区人民广场街道桥东社区居民。孙盛成积极参与社区各项志愿服务活动，为社区的和谐稳定奉献着自己的一份力量。他作为社区居民义务磨刀员，2012年至今已经磨了将近400多把刀具了，还对社区内的退休老党员、孤寡老人、残疾人和弱势群体主动上门服务。在他的感召下，使小区里志愿服务遍地开花。一个人做点好事并不难，难的是一辈子做好事，孙盛成同志坚持帮助居民做善事，得到了辖区广大居民的赞誉。他把帮助别人当作一种快乐，在奉献中体验快乐。他没有惊天动地的壮举，只有点点滴滴的小事。他就是这样一个人，从不计付出，不求回报。

公益事业的领头人
——王璞事迹

王璞，大连驰救集团副总经理。曾获“十杰优秀”青年志愿者、“泉水好人”等荣誉称号。他积极协助街道为智慧社区的建设工作建言献策，努力建设集党政公告、生活缴费、社区服务、社区金融、资源回收等多项业务为一体的移动网络平台，力求优化百姓生活方式，打造科技生活体验。他连续多次组织为贫困学生、为生活困难人员、为公司困难员工进行捐款，参加敬老爱老、帮孤助残、抗震救灾、环境保护、义务献血等各种志愿服务活动。他扶贫帮困，热心公益，关心教育，服务民生，为泉水地区的教育、经济、就业等方面作出了突出贡献，用行动诠释了热心正直的精神风采。

排忧解难令人敬重的好楼长
——张秀英事迹

张秀英，高新区龙王塘街道玉川社区居民，曾荣获大连市百名好楼长、高新区关心下一代先进工作者等荣誉称号。张秀英把退休作为新起点，在社区既是楼长，又是社区建设发展的顾问。每周她都会组织居民清理院落，一到下雪，她便主动来到社区报到，拿起扫雪工具和年轻人一起干。小区里的孩子们经常与电脑、游戏为伴，她主动上门宣传青少年健康成长的教育理念。张秀英以强烈的事业心、责任感和乐于奉献的精神，为社区建设奉献着自己的余热，她就是这样通过自己的行动得到了家长的信任和赞许，更收获了辖区居民的敬重和爱戴。

慈善路上孜孜追求的销售员
——王选斌事迹

王选斌，金普新区慈善总会金州义工队副队长。曾先后荣获“慈善义工终身成就金星奖”“金普好人”等荣誉称号。王选斌积极资助贫困学子圆梦大学梦，发动身边爱心人士捐款。2015年9月，又为老李家走路困难的孩子买了轮椅，筹集善款资助他们开了烧烤店。2017年4月，他开车前往四川甘孜藏族自治州看望20名孤儿，并将承载着满满的爱心物资和善款亲自送到。王选斌加入义工组织15年来，他始终坚持以优秀共产党员的标准严格要求自己，用积极的行动和精神感染着身边的每一个人，让一些有爱心的心找到了组织，使爱心更远的传递下去。

热心公益播撒爱无私奉献度人生
——高建花事迹

高建花，西岗区日新街道红岩社区居民。曾获大连市义工杰出贡献金星奖荣誉。高建花作为日新街道义工站的站长，常年从事关爱社会、关爱他人、关爱自然的志愿服务活动。她组织参与了包括扶贫帮困、助老助残、环境保护等志愿服务活动2000余次，奉献时间1万余小时，成为精神文明建设的实践者和传播者。她用点点滴滴的行动来不断扮靓这座城市，也用真情引领文明风尚。高建花和她身边那些可爱的志愿者们坚持不懈地分享爱、传递爱，用行动告诉我们一个道理：善举不分大小，每个人都可以从身边“小事”做起，让爱温暖每一寸土地。

热心助人 为民服务
——顾长利事迹

顾长利，西岗区站北街道民乐社区居民。退休后他继续发挥余热，忙碌的身影经常出现在社区的楼院中，他身怀一技之长，一个品种齐全的工具箱不离其身，谁家的水管漏了、谁的电路坏了，只要一个电话找到他，他都会放下自己的事情，热心的帮助别人维修，从来不会收钱。冬天下雪了，他第一个出去扫雪。到了夏季雨水较多，小区路面下水井堵水，他便扔下雨伞徒手将下水井内的塑料物清理出来。如今他既是社区一家人服务全专兼职维修员，又是社区七彩虹服务队维修服务队的队长，像修电饭锅、修理桌椅这样的事每天都在上演。大家都说：“有事找老顾”，保准能解决。

从太极拳上
练就见义勇为的人生价值
——李照泉事迹

李照泉，高新区凌水街道柴金村居民，曾获高新区好人荣誉称号。2017年7月22日早5时许，柴金东街一快餐店发生液化气爆燃。李照泉恰巧路过，不顾个人安危冲进去救助火伤者，随即又返回屋里抢出两个液化气罐。此时的火势已非常大，火者告知市场内侧烤饼店也有液化气罐。在这样的危急时刻，李照泉与其他救火人员不顾个人安危毫不犹豫挺身而出，相互配合着把烤饼店里的两个烫手的液化气罐抢到了安全地方。最终在他们的共同努力下，从火场中抢救出五个完整的液化气罐，避免更大的爆炸伤亡。李照泉在关键时刻舍生忘死、保护人民生命财产安全的故事也被传为佳话。

关键时刻，
两护士全力救治昏迷老人
——慈慧、王聪事迹

慈慧、瓦房店市第二医院影像中心护士，曾获“瓦房店最美护士”荣誉称号。王聪，大连解放军第二一零医院普外科护士，曾获“瓦房店最美护士”、二一零医院星级护士等荣誉称号。4月9日，瓦房店市复州城一八旬老人突然昏倒在地，呕吐不止，随即发生心跳骤停等体征。途经此地的慈慧第一时间挺身而出，在家休假的王聪恰好路过，她们二人紧密配合，联手施救，几分钟后，老人终于恢复心跳呼吸。她们见老人已脱离生命危险，便悄然离开现场。她们的高尚行为感动了整个小镇，立刻受到全社会的热议和赞许，迅速在网上汇聚起了一股正能量的暖流，被《央广新闻》及省市新闻媒体纷纷报道。

“最美护士”跪地救人
——王晓艳、刘涓事迹

王晓艳，大连市中心医院儿科病房护士。刘涓，大连市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心护士。6月20日中午，西安路中央大道商场里一名50多岁的男服务员突然倒地昏迷。千钧一发之际，正与家人用餐的王晓艳大喊着“我是护士”，便冲上前去，同在用餐的刘涓也冲了过来，与王晓艳分工配合，一起为男子进行心肺复苏，竭力施救，为下一步治疗赢得了宝贵时间。当天下午，一则“最美护士中央大道跪地救人”的视频在微信、微信朋友圈迅速传开，一时间，最美护士跪地救人的暖心新闻震动滨城，两人先后见义勇为，主动以援手，挽救了一个宝贵的生命，也感动了整个滨城，广大网友纷纷点赞。

“雷锋班”带头人，致富后全力做公益
——王军事迹

王军，瓦房店市雷锋班志愿者先锋队队长。曾获“大连市创业标兵”“瓦房店市十大杰出青年”等荣誉称号。王军下岗后创办“大汉城美发连锁机构”为下岗职工及其子女以及家庭困难的孩子免费培训美发技术，先后培养几十名下岗职工和近百名下岗职工子女及其家庭困难的孩子。他倡导成立的“瓦房店慈善总会雷锋班公益大队”，定期在各广场举行义诊、义务理发、环保活动、关爱留守儿童，定期到敬老院慰问老人，为老人义务理发、捐款、捐物。王军的雷锋班受到广大市民一致欢迎，同时也为瓦房店市创建全国文明城市增添了一道亮丽的风景线。

诚信立身的女企业家
——王春梅事迹

王春梅，现任大连老模范厨具有限公司董事长。曾多次获评大连市希望工程贡献奖。多年来，王春梅积极配合社区组织对辖区住户进行燃气灶具的安全使用培训，并免费进行了专业的安全检测、维修，受到大家一致好评。王春梅积极响应街道对贵州省六盘水市重点扶贫活动的号召，踊跃捐款。从1998年至今，她以个人名义陆续为贫困地区的多名学生捐款捐物，帮助他们完成学业。王春梅积极参与各种社会公益活动，她希望，从这些点滴的小事做起，用自己的行动带动影响身边更多的人，建立一个小小的公益圈，以小圈带动大圈，为更多的人点亮希望，让更多的人得到帮助与爱。

广济众生的医者
——马鑫事迹

马鑫，大连广济颈肩腰腿痛医院院长。马鑫推行“阳光广济工程”，先后救治3位福利院孤寡老人，免除医药费2万元。他开展“广济健康大讲堂”，科学普及疼痛病防治工作，在社区、街道、乡村举办健康讲座22场，社区宣教3200余人次。义务诊疗、组织专家下乡、走入社区义诊等各种形式免费为百姓诊治疾病，六年来已给免费接收190余人，免除医药费20万元人民币。马鑫在向所有医务工作者传递着人们对获得平等而便捷的医疗服务的渴望，在用心仁厚德诠释着一个医者广博慈行、悬壶济世的初心。

拾金不昧 好人精神闪耀社区
——从丰娟事迹

从丰娟，金普新区湾里街道金湾社区居民，曾获金普好人称号。她是一名普通的家庭妇女，丈夫患有矽肺病，常年打药吃药住院掏空了家里的积蓄。2017年7月的一天早上，从丰娟到窗外晾衣服，发现草丛中一个牛皮信封里足足7000元钱，对于生活不富裕的她来讲，这真是一笔巨款。她顾不得晾衣服，匆匆走进了楼道，从一楼到十一楼，挨家挨户的敲了个遍，但是也没找到失主，便来到派出所交给了警察。在自己和丈夫的生活不宽绰的情况下，面对突如其来的“意外之财”，她选择了物归原主，用最朴实的行动诠释了“诚信”二字。

一生回报养育情
——姜婷婷事迹

姜婷婷，沙河口区春柳街道敦煌社区居民。曾获辽宁省“慈母贤妻孝女”、春柳街道“最美家庭”荣誉称号。2007年远在汕头工作的姜婷婷，听说养父亲病重去世，毅然选择了辞职，回到养母身边，承担起了照顾卧床母亲的重任。十几年来如一日的照顾，为的是报答母亲的养育之恩。她的这种坚韧的品质值得每一个人去学习。在她精心的照顾下，妈妈原已斑秃的白发竟有好多重新变成了黑色。尽管母亲依然卧床，但在她的脸上，看到了希望，看到了幸福。百善孝为先，姜婷婷正是用自己的言行诠释着这一切，用自己的实际行动传承着中华民族“孝”的美德。

坚强女人照顾瘫痪丈夫28年
——林巧梅事迹

林巧梅，旅顺口区三涧堡街道石傅村村民。林巧梅的丈夫因车祸双腿高位截肢，命虽然保住了，却变成一个瘫痪在床的人，吃喝不能自理。每天早上，她起床给丈夫穿衣、洗漱，给卧床的丈夫准备早饭，喂他吃饭，而后出门买菜、回家洗衣做饭、做饭、喂饭，洗洗涮涮。自从二哥的去世，靠失地保障生活本就不富裕的她，一下子打了几份零工。生活给她带来的打击，她没有躲避，她用骨子里的一份倔强儿和命运搏上一搏。她的付出得到了邻里的赞许。于金荣，一个普通的女人，却正在做着很不普通的事，而且还要继续做下去。

至亲不舍 向阳生活
——于金荣事迹

于金荣，金普新区董家沟街道福泉社区居民。曾获金普好人荣誉称号。于金荣一直帮扶着二哥照顾着患有精神疾病、生活完全不能自理的嫂子和侄女，同时还要照顾同样患有精神疾病的同母异父的大哥。为了使嫂子、侄女和大哥有个比较舒适的生活环境，她每天从天刚蒙蒙亮就要起床，做饭、喂饭，洗洗涮涮。自从二哥的去世，靠失地保障生活本就不富裕的她，一下子打了几份零工。生活给她带来的打击，她没有躲避，她用骨子里的一份倔强儿和命运搏上一搏。她的付出得到了邻里的赞许。于金荣，一个普通的女人，却正在做着很不普通的事，而且还要继续做下去。

敬业奉献类型

严如意，大连华锐重工集团股份有限公司工程师。

助人为乐类型

杨琳，大连地铁东港站站长。

见义勇为类型

董超男，中山区爱普医疗美容护士。

诚实守信类型

王春梅，大连老模范厨具有限公司董事长。

孝老爱亲类型

姜婷婷，沙河口区春柳街道敦煌社区居民。

敬业奉献类型

曲兴烈，沙河口区黑石礁街道关工委常务副主任。

助人为乐类型

高建花，西岗区日新街道红岩社区居民。

见义勇为类型

李照泉，高新区凌水街道柴金村居民。

诚实守信类型

王春梅，现任大连老模范厨具有限公司董事长。

孝老爱亲类型

姜婷婷，沙河口区春柳街道敦煌社区居民。

敬业奉献类型

吕鲲，普兰店区皮口港码头管理员。

助人为乐类型

王晓丹，庄河市第二实验小学老师。

见义勇为类型

董超男，中山区爱普医疗美容护士。

诚实守信类型

王春梅，现任大连老模范厨具有限公司董事长。

孝老爱亲类型

姜婷婷，沙河口区春柳街道敦煌社区居民。